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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2007.***
Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,   realizouse   a   trigésima   quarta   sessão   plenária   ordinária   do   ano.   Presentes   os   Vereadores 
CARLITO   SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL), 
ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO 
DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
48/2007   foi   aprovada   por   unanimidade   de   votos.   Das   correspondências   recebidas   foram   lidas   as 
protocoladas sob os números 493/2007 e 496/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. 
A seguir foram apresentadas as Indicações de números 233/2007 a 235/2007. No espaço do PEQUENO 
EXPEDIENTE a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que vinha insistindo com a Secretaria de 
Estado da Habitação e com a CORSAN pela realização da obra de captação das águas do Rio Jacuí e 
que parte  do custo  daquela  obra,   segundo  informação obtida na CORSAN,  poderia  ser   incluída  no 
orçamento do ano seguinte caso o município fizesse um contrato de compromisso com a CORSAN e 
assumisse outros preceitos legais, tendo o senhor Prefeito Municipal já iniciado as tratativas naquele 
sentido; disse que a cidade estava ficando bela com a instalação de enfeites natalinos, o plantio de flores 
e a pavimentação das laterais da Rua Voluntários da Pátria e falou sobre a necessidade de realização de 
limpeza e recuperação das ruas não pavimentadas; o Vereador DÁRIO GEIS falou sobre a necessidade 
de   realização   de   substituição   de   lâmpadas   na   estrada   de   acesso   ao   CTG   Sentinela   do   Jacuí,   nas 
proximidades do Arroio Ruppenthal, e disse que trabalho de pintura dos meiosfios no Bairro Progresso 
seria realizado naquela semana; disse que foi realizado patrolamento na região de Porto Alves, inclusive 
em Rincão do Inferno, e o fechamento do calçamento nas proximidades da Escola Willy Roos, serviços 
bem realizados e que foram por ele pedidos, e agradeu à Secretaria de Obras pelas realizações. Neste 
instante, o senhor Presidente suspendeu os trabalhos para ajustes técnicos. Reabertos os trabalhos, o 
Vereador   MÁRCIO   HALBERSTADT   falou   sobre   a   necessidade   de   substitução   de   uma   lâmpada 
defronte à  Sociedade Marechal Deodoro, em Linha Nova, e de recuperação de trecho de estrada de 
Linha  Teutônia   e  da   estrada   do   Araçá,   especialmente   na   parte   alta;   falou   sobre   a  necessidade  de 
realização de remoção de uma terra que foi deixada no meio da via, na rua da fábrica Schmidt Calçados, 
pois ela estava prejudicando o tráfego de veículos; o Vereador NALDO KILLIAN disse que a Secretaria 
de Obras realizou um grande trabalho de patrolamento nas vias das localidades de Cerro da Figueira e 
Canto Católico e da Escola Felipe Camarão e disse que, no dia seguinte, seria realizado patrolamento na 
estrada que passa pelo antigo matadouro Schorn e sai no CTG Sentinela do Jacuí; disse que as vias da 
Vila Caiçara estavam trafegáveis, que a terra que estava na Rua Arnildo Ehle não foi removida porque 
ali mesmo seria ocupada e que foi realizado patrolamento naquela via; disse que foi inaugurado o Centro 
de Referência de Assistência Social da Vila Caiçara, parabenizando a Secretária de Assistência Social 
pela obra; disse que era a última vez que, naquela ano, ocuparia uma vaga de Vereador e agradeceu ao 
Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN   por   têlo   tranqüilizado   e   ensinado   muito   e   por   nunca   têlo 
colocado em situação difícil;  agradeceu ao Vereador VILSON DIAS por têlo ajudado   quando teve 
problemas fora da Casa, os quais surgiram porque trouxe à Câmara alguns assuntos; disse que, de modo 
simples, trouxe para a Câmara a verdade sem nunca terse arrependido e que foi uma honra conviver 
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com a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN; disse que apresentou seus pedidos diretamento aos órgãos 
competentes e que continuaria trabalhando da mesma forma, abrindo portas nos órgãos competentes e 
trabalhando por sua comunidade; o Vereador PEDRO DE LIMA abriu mão de sua inscrição; o Vereador 
SANDRO GOLTZ disse que a Secretaria de Obras realizou patrolamento nas estradas do CTG Sentinela 
do Jacuí e do Canto Católico e que estava por concluir o patrolamento da estrada de Linha Teutônia e 
realizar  patrolamento  na estrada  de  Linha  Araçá,  onde  algumas  vezes   tal   serviço não foi   realizado 
devido às más condições do tempo;  disse que foi   iniciada a colocação dos paralelepípedos no  lado 
direito da Rua Voluntários da Pátria, deixando aquela via mais bela e mais larga; disse que a CORSAN 
estava concluindo trabalhos na parte alta da Vila Caiçara, permitindo que os moradores daquela região 
passassem a ter em breve água potável; o Vereador VILSON DIAS disse que a adminitração municipal 
passava por uma situação que estava levando à saída do Vereador NALDO KILLIAN da Casa e disse 
que guardava as melhores lembranças possíveis daquele parlamentar devido à simplicidade mostrada em 
suas ações; disse que, quando esteve na Presidência, aquele Vereador passou por momentos difíceis, 
quando   algumas   forças   pediam   que   fosse   instalada   uma   Comissão   Parlamentar   de   Inquérito   para 
investigar uma possível quebra de decoro parlamentar; disse que o Centro de Referência de Assistência 
Social da Vila Caiçara, inaugurado na semana anterior, tinha boa proposta e objetivos bem definidos e 
que, a partir de então, devia colocar em prática suas propostas motivando as peças necessárias para fazer 
funcionar   suas   oficinas;   disse  que   continuava   triste   com  a   Secretaria   de  Obras,   pois   continuavam 
colocadas placas de perigo em vários pontos da cidade, e pediu que essa situação fosse revertida; o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN falou sobre a necessidade de recuperação dos acessos ao Cerro 
da Vilma, tanto por Linha das Pedras como por Nova Boêmia; disse que o Deputado Adolfo Brito 
participou  de  evento  na  comunidade  do  Cerro  da  Vilma,  de  uma  inauguração  na  Escola  Marechal 
Deodoro e do “Show de Bandas”, eventos ocorridos no final de semana; falou sobre a necessidade de 
realização de estudo sobre a instalação de banheiros e de um túnel de acesso no cemitério municipal; 
disse que havia reclamações localizadas sobre a falta de patrolamento em algumas ruas, como na Rua 
Dionísio Reis e Isidoro Neves e na Avenida Floriano Zurowski, inclusive devido à falta de realização de 
roçadas; disse que, junto com o senhor Prefeito Municipal, participou de reunião na Gerência Regional 
do INSS, em Santa Maria,  quando soubese que em Agudo contaria com um posto de atendimento 
chamado Previcidade. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE  não havia orador inscrito. No espaço do 
GRANDE EXPEDIENTE o Vereador VILSON DIAS abriu mão de sua inscrição, tendo procedido da 
mesma forma o Vereador SANDRO GOLTZ. No espaço da ORDEM DO DIA tramitava o Projeto de 
Resolução número 07/2007. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução número 07/2007, que 
“DISPÕE   ACERCA   DA   REALIZAÇÃO   DE   PROCESSO   SELETIVO   SIMPLIFICADO   PARA 
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE AGUDO”, nenhum 
Vereador   fez  uso  da  palavra;   em votação,   a  Emenda  número  01  ao  Projeto  de  Resolução  número 
07/2007 foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Resolução número 07/2007 
foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA não tramitava nenhuma proposição. No 
espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS  o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que alguns 
Vereadores vinham se especializando na defesa de algumas questões, como era o caso da Vereadora 
CLAUDETE HOFFMANN que vinha lutando pela realização da obra de captação das águas do Rio 
Jacuí pela CORSAN, obra que poderia vir a ser realizada; agradeceu ao Vereador NALDO KILLIAN 
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por ter ele reconhecido seu trabalho e sua lealdade e disse que a lealdade foi recíproca, que aquele 
parlamentar surpreendeu a todos e que todos os Vereadores faziam muito pelas comunidades,  tendo 
aquele parlamentar  feito  a sua parte;  a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN parabenizou a Escola 
Willy   Roos   pela   realização   da   segunda   edição   do   “Show   de   Bandas”,   a   Brigada   Militar   por   ter 
intensificado  seu  trabalho  no  domingo  anterior  e  a  senhora  Promotora  de  Justiça,  Doutora  Daniela 
Raiser, que vinha fazendo palestras em escolas sobre direitos e deveres e que pretendia tomar medidas 
para coibir a venda de bebidas alcoólicas a menores de idade; parabenizou a Secretaria de Assistência 
Social   pela   sua   atuação   na   implantação   do   Centro   de   Referência   em   Assistência   Social   que   foi 
inaugurado na sextafeira anterior; disse que todos os Vereadores aprenderam muito com o Vereador 
NALDO KILLIAN e manifestou sua admiração por Sua Senhoria; o Vereador PEDRO DE LIMA falou 
sobre a necessidade de  instalação de placas indicativas nos entroncamentos das estradas vicinais da 
região sul, inclusive nos acesso a Paraíso do Sul, de substituição de lâmpadas da rede de iluminação 
pública de região sul e de Várzea do Agudo e de realização de pintura faixas de segurança na Rua 
Voluntários da Pátria, nas esquinas com as Avenidas Borges de Medeiros e José Bonifácio; disse que há 
alguns   anos   havia   tratado   com   o   Poder   Executivo   sobre   a   necessidade   de   regulamentação   do 
estacionamento oblíquo em vários pontos da cidade, questão que devia ser abordada pelo senhor Prefeito 
Municipal; o Vereador NALDO KILLIAN manifestou sua satisfação com a notícia de que, em breve, 
seria inaugurada a rede de abastecimento de água da parte alta da Vila Caiçara, disse que estavam sendo 
realizadas várias melhorias naquela região e que outras seriam realizadas no ano seguinte; disse que 
conseguiu   recursos  para   iniciar  a  construção do  ginásio  de esportes    da  Vila  Caiçara  e  que  estava 
buscando   mais   recursos   para   a   contrução   da   estrutura   e   da   cobertura   daquela   obra;   agradeceu   ao 
Secretário  de Obras  e aos funcionários  da Secretaria  de  Obras  por   terem entendido sua atuação no 
acompanhamento de seus  trabalhos  e disse que esperava que aquela  Secretaria  continuasse  atuando 
como tinha feito até então; disse que seu partido decidiu que o Vereador Valério Trebien reassumiria sua 
vaga na Câmara para permitir a ele também dar uma resposta a seus eleitores e agradeceu aos demais 
Vereadores  pelo  convívio  de até   então;  o  Vereador  SANDRO GOLTZ disse  que a   inauguração do 
Centro de Referência em Assistência Social foi possível devido à liberação de recursos pelo Governo 
Federal e agradeceu às pessoas e empresas que ajudaram a Associação Filhos da Luz em seu trabalho de 
coleta de lixo reciclável e de acolhimento de meninos que não tinham atenção adequada de suas famílias 
e que teria continuidade, a partir de então, com o auxílio daquele Centro;   a pedido da Escola Santos 
Dumont, agradeceu às pessoas que colabararam na aquisião dos lanches que foram vendidos na Feira do 
Livro, atividade que estava sob responsabilidade daquela Escola. Após, o senhor Presidente convocou os 
senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA 
DAS SESSÕES, AOS 26 DE NOVEMBRO DE 2007.A.S.************************************
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